

加大体制机制改革力度 加速释放支撑磁场效应

我市去年新增专业技术人才超2万人

本报讯(记者 肖婷婷 通讯员 张彦 王程冬)笔者从市人社部门获悉,我市全面聚焦专业技术人才队伍建设,不断加大人才体制机制改革力度,加速释放人才支撑磁场效应,释放人才活力,专业技术人才工作取得长足发展。2021年,全市新增专技人才2.06万人,开展继续教育培训6.5万人,新增留学回国人才75名,新招博士后23名,新增博士后载体5家,全部超额完成目标任务,为港城经济社会高质量发展提供了强大人才支撑。

为做强博士后工作,我市打出了一系列“组合拳”。在政策方面,全省范围内率先升级博士后管理新政,调整资助奖励类型,资助奖励标准全省领先。在培养方面,首次成功举办全国新医药创新博士学术论坛,组织70名全国新医药领域博士后参加,邀请2名院士做主旨演讲,受到人社部、省人社厅领导一致肯定。在业绩方面,博士后工作经验做法得到中国劳动保障报、省人社厅简报等专题推介,并在全省人社系统人才工作会议上交流发言。1家博士后站获批独立招收博士后资格,为苏北唯一,取得历史突破,博士后招收完成率连续2年全省第一。

在集聚留学回国人才方面,我市积极抢抓留学人才回流机遇,不断完善“海燕计划”政策,新增一次性补贴普惠政策,提高项目资助标准,政策效应凸显,让企业招到人才、留住人才。我市1家企业获省最具成长潜力留学创业企业,市高层次人才一站式服务中心获批准留学人员之家。

在培育高层次人才方面,我市全力做好专家挖掘和储备工作,全市目前共有国务院特殊津贴专家95人、省有突出贡献中青年专家85人、市政府特殊津贴专家339人,全市专家队伍呈现出“总量增加、层次提升、结构优化”的良好局面。紧扣“创新驱动、人才强市”战略,围绕现代农业、新医药、石化、清洁能源等领域,去年全年举办省市级高研班4个,培养企业高层次人才近400人,为加速新旧动能转换、产业结构转型升级注入了强劲动力,受到企业一致好评。



2月14日上午,新海实验中学全体师生欢聚在操场,举行了以“虎气奋发绘新海、笃行普爱向未来”为主题的2021-2022年度第二学期新学期开学典礼。典礼上,对表现突出的优秀班主任和学习标兵进行了表彰。最后,交警海州二大队民警给全校师生上了交通安全开学第一课。

记者 杨智 通讯员 王颖龙 摄影报道

连云港综合客运枢纽

花灯喜迎八方客

本报讯(记者 黄威 通讯员 林田 陶 蒋克俭)元宵佳节到来,连云港综合客运枢纽站前广场花灯璀璨喜迎八方客。每到夜晚,许多市民及旅客纷纷来此观赏留影。

“时光隧道”“呼吸森林”,还有活泼可爱的梅花鹿、老虎等,置身于这犹如魔幻世界。作为港城“城市客厅”的连云港火车站广场,处处火树银花、流光溢彩,一派热烈而祥和的节日气象。晚上6点钟刚过,在连云港综合客运枢纽站前北广场,笔者看到,这里是一片火树银花的璀璨美景。每棵树的树干上,都缠绕了金黄色的灯带,树上悬挂了蓝、黄、红、绿等各色灯管,不停地闪烁,树木的造型也变得更有立体感,十分漂亮,让人仿佛置身于一个梦幻的世界。

据市交控集团权属交通集团综合客运枢纽负责人介绍,在综合客运枢纽北广场,除了火树银花以外,今年特别打造了高9米、直径14米的幸福港城花篮和14个大型福字,高5米、直径2.5米的灯柱。目前,所有亮化成为广大市民的打卡地。在综合客运枢纽站前南广场,亮化工程也别具特色。这里有五彩灯带做成的“时光隧道”、有银白色灯带和五颜六色的彩灯搭配而成的“呼吸森林”,还有寓意和谐福祿的彩灯枇杷和梅花鹿造型。值得一提的是,在南广场中部,还有4只活泼可爱的老虎造型,吸引了许多孩子观赏留影,让今年的元宵佳节更富有活力和生气。



昨日下午,东海县李埭乡新时代文明实践所和乡文体中心联合举办非物质文化遗产民俗踩街活动。5支民俗踩街队从乡文体中心一路前行,走过文卫路,直至健康广场,沿途一个个极具李埭特色的民俗表演轮番上演,为元宵佳节增添了浓浓的喜庆氛围。

通讯员 陈达 建立 摄影报道



2月14日下午,灌南县田楼镇六圩村90岁的孤寡老人张春元吃上了“暖心汤圆”。当天,志愿者们为该村的11位孤寡老人制作汤圆,一起吃汤圆、拉家常,共同庆祝元宵佳节。

记者 徐普宁 通讯员 王华 摄影报道



▲昨日,东海县西双湖风景区举行欢庆元宵主题“快闪”活动。本次活动突出“元宵”与“冬奥”两大元素,现场观众齐唱《万疆》《卖汤圆》《歌唱祖国》等歌曲,志愿者们向群众发放汤圆,活动全程进行直播,线上线下共庆元宵佳节。

记者 王文 通讯员 霍贴群 柴军委 摄影报道

►日前,赣榆区海头镇新时代文明实践所联合海前村党员志愿者开展“做花灯、迎元宵”活动。志愿者指导幼儿园的孩子们用手中的彩笔,在灯笼上描绘出了充满童趣和喜庆的图案,传承传统文化迎元宵。

(王涛 许文洁)



张湾乡

元宵猜灯谜 传统民俗文化润童心

“同学们,谁知道元宵节有哪些传统文化活动?”“我来我来,元宵节有吃汤圆、猜灯谜……”日前,东海县张湾中心小学三年级四班的教室里,气氛热烈,学生们一个个高举着小手和志愿者们进行元宵猜灯谜互动。

农历正月十五,是中国传统的元宵

佳节。为了让孩子们感受元宵节的传统文化和民俗习惯,张湾乡新时代文明实践所、张湾乡文体中心和张湾中心小学联合开展了“我们的节日·元宵灯谜猜猜乐”民俗文化活动,志愿者和全校1200多名师生绘制灯笼、猜灯谜,一起感受中华民族传统节日魅力。

活动中,老师和志愿者指导大家临摹、创作大家心中的灯笼,向孩子们讲解、介绍元宵民俗文化,一起分享猜灯谜的快乐。通过这次活动不仅丰富了孩子们的文化生活,增进对传统文化的认知和了解,更提高了孩子们的动手能力,营造浓浓的节日氛围。

(彭献根 傅郁 胡相宇)

市交通控股集团权属交培公司

“话廉政 猜灯谜”让廉洁文化“活”起来

昨日,市交通控股集团权属交培公司利用工作之余,组织开展“话廉政 猜灯谜”活动,在不断延伸廉洁文化教育触角的同时,为传统元宵佳节增添了特别的韵味。干部职工在赏灯猜射“廉政灯谜”之际,感受廉洁文化的熏陶,让年味和廉味走进基层,走进职工心中。

“把守关口两门神”,打一党风廉政

建设词语。“应该是‘一岗双责’。”活动现场人头攒动,45个红色灯笼将“红心亭”装扮的异常喜庆,灯谜的谜面、谜目紧扣党风廉政建设主体,将党章、准则条例、廉洁齐家等内容融入了灯谜中,集知识性、趣味性、教育性为一体,通过一段段故事、一个人物,结合深刻的廉政简析,吸引着干部职工积极参与,让大家在春风化雨中

不断增强纪律意识,筑牢廉洁自律底线。此次活动,既弘扬了中华优秀传统文化,也结合了新形势、新要求,将廉政教育融入传统佳节,通俗易懂,寓教于乐,以春风化雨、润物无声的方式,以文促廉、以廉润心,让干部职工在欢度佳节的同时,学习廉政文化知识,增强清正廉洁拒腐防变意识。

(程脚苗 石文兵 陆鑫)

杨集镇

弘扬文明新风闹元宵

下,孩子们按步骤认真制作花灯。望着自己的作品,孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。

活动现场还悬挂着50多条妙趣横生的五彩灯谜,谜面不仅有大家喜闻乐见的字谜,还融入了猜成语、猜人名等多样形式,更有取材于党史、党风廉政建设的新谜语。家长和孩子们兴致勃勃地加入到猜灯谜活动中来,开动“最强大脑”,乐中有学,共同领略中华传统文化带来的无穷魅力。随着一条条谜底被猜中,看着手中获得的一个个奖品,孩子们玩得不亦乐乎。

在趣味灯谜竞猜结束后,手工包汤圆体验开始啦,孩子们在家长的指导下,做得有模有样,用稚嫩的小手揉米粉,并放入了香喷喷的芝麻馅儿,不一会儿,一个个白胖胖、圆滚滚的汤圆很快就摆满了桌面,孩子们扬起笑脸跟大人们分享着成功的喜悦,感受着元宵节欢乐祥和的气氛。“奶奶,这是我包的汤圆,祝您元宵节快乐!”小小志愿者们把自己包的爱心汤圆送到社区老人的手上,甜甜糯糯的汤圆传递着满满幸福和谐的情意,老人们接过爱心汤圆后,笑颜开,纷纷对孩子们竖起大拇指。

此次“文明家庭闹元宵、优良家风传文明”文明实践活动营造了喜庆的节日氛围,也是杨集镇近年来持续发挥全镇“五星文明户”的模范作用,推动精神文明建设往深里走、往心里走的生动体现。下一步,该镇将继续加大宣传引导力度,以点带面,全面覆盖,推动形成正家风、重家教的良好社会风气,形成积极向上、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

(曹靖 王婷)

为学生营造良好的上下学环境

千余护学岗撑起“平安伞”

本报讯(记者 武娜 通讯员 倪中硕 骆守强 宋凌飞)2月14日是我市中小学开学的第一天,笔者从有关部门了解到,开学首日,市公安局在全市1269所中小学及幼儿园设置“护学岗”,千余名警力疏导和引导过往车辆及时通行,并开展校园周边巡防,全力保障辖区学生上下学期间安全。市城管部门也规范校园周边各商户,及时清理各类流动摊点,为学生营造良好的上下学环境。

交通标志14块,监控14个,设置20个减速振荡线,重新施划人行横道、网状线等交通标线1200余平方米。针对学校周边人流、车流突增的实情,交警部门不定期对学校周边交通秩序进行专项整治,并联合有关部门强化对校车及其行驶路线的安全监管力度,及时消除潜在的安全隐患。

为保障车辆行驶顺畅,学生进出校门安全,市交警部门合理规划学校门前道路标志标线,在市区学校周边增设限行

市区城管部门出动百余名执法人员整治校园周边商铺占道经营、流动摊贩,乱发乱贴广告,非机动车乱停乱放等现象。14日上午,规范非机动车停放300余辆,集中清理学校门前摊点50余个,有效净化了校园周边环境。

墩尚司法所

举办农民工学法书法展

2月10日至2月16日是第16个农民工学法活动周。2月14日上午,赣榆区墩尚司法所举办以“学法律、护稳定,喜迎二十大”为主题的第十六届“农民工学法活动周”活动。

笔墨寄情,书画普法。墩尚司法所在墩尚镇政法与社会治理办公室一楼大厅举办农民工学法书法展。该书法展围绕“学法律,护稳定,喜迎二十大”这一主题共收集作品40余幅,字体多样、风格各异,一笔一画都渗透着农民工对书法艺术的深刻感悟,对法治精神的弘扬推崇。多位农民工现

场创作书法作品,吸引了众多群众驻足,在欣赏书画之余,农民工的法治理念也得到进一步增强。

活动现场司法所工作人员还发放了民法典及与农民生产生活密切相关的法律法规宣传大礼包。此次书法展和农民工学法主题相结合,提高了辖区农民工对法律法规知识的知晓率,进一步营造墩尚镇农民工学法的氛围,有利于引导农民工知法守法、崇德尚法,自觉维护社会稳定,为墩尚镇营造良好的法治环境。

(纪真真 王珉)

市农发集团汽车城公司

用心学党史 用情办实事

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”据了解,自党史学习教育开展以来,农发集团汽车城公司党委认真谋划、精心组织,以“三助力”为抓手,创新方式,积极探索,全面推动党史学习教育扎实开展。

党史学习教育启动后,农发集团汽车城党委及时召开党史学习教育动员部署会,学习传达习近平总书记在党史学习教育动员会上的重要讲话精神,安排部署党史学习教育工作。制定任务清单,明确时间节点,把学党史作为一项长期的任务,把学习到的精神转化为实践的动力。“在第五次集中学习会上,支部书记于世富再次强调党史学习教育的重要意义,全体党员先后

开展专题学习、支部书记上党课、青年座谈交流会、红色书籍分享会、线上云学习等。

做好实践,助力成果转化。为引导党员不忘来时路,奋斗未来路,厚植爱国情怀,组织开展“学党史、听党话、跟党走”党史教育系列活动,沿着红色足迹,追寻红色故事,先后赴连云港市革命纪念馆、“雷锋车”事迹陈列馆、南京雨花台烈士陵园开展实践课堂教育,缅怀先烈、铭记历史。在雨花台烈士陵园,党员一同重温入党誓词,激励党员传承红色基因、赓续精神血脉。组织开展“学人民楷模王继才,观看电影《守岛人》,引导党员坚定理想信念,勇挑重担,全面践行新时代‘连云港精神’。”

(褚雪 石文兵)



近日,灌云县下车镇开展了“我们的节日·元宵节,学习党史,观红色电影,悟初心使命”主题活动。镇新时代文明实践所组织80多名党员观看了电影《狙击手》和《长津湖之水门桥》,接受爱国主义教育。

(侍金波)